
Глобальные проблемы человечества 
 

I вариант 

 

1. Укажите количество главных глобальных проблем: 

1) 1—2;       2) 8—10;       3) 40—45;         4) 90—100. 

2. В результате аварии на Чернобыльской АЭС особенно сильно пострадали 

территории: 

1) Турции и Болгарии; 

2) Болгарии и Украины; 

3) Украины и Белоруссии; 

4) Белоруссии и Турции. 

3. По прогнозам ООН, численность населения Земли к 2050 г. составит примерно: 

1) 6 млрд. чел.;       2) 7,5 млрд. чел.;         3) 9 млрд. чел.;       4) 10,5 млрд. чел. 

4. Опасность мировой ядерной войны начала ослабевать в конце: 

1) 1940-х гг.;        2) 1960-х гг.;        3) 1980-х гг.;        4) 1990-х гг. 

5. Найдите ошибку в перечне стран, где среднее количество килокалорий, 

потребляемых человеком в сутки, превышает среднемировой уровень: 

1) Италия;  

2) Австралия;  

3) Аргентина; 

4) Индонезия. 

6. Коэффициент полезного использования уже добытого топлива и сырья обычно 

составляет в настоящее время: 

1) 0,1;      2) 0,3;       3) 0,6;       4) 0,8. 

7. Укажите смертельно опасную болезнь, которая в настоящее время практически 

полностью ликвидирована во всем мире: 

1) оспа;       2) малярия;        3) СПИД;         4) рак. 

8. Найдите ошибку в перечне отраслей, характерных для портово-промышленных 

комплексов: 

1) судостроение; 

2) нефтепереработка; 

3) деревообработка; 

4) металлургия.  

9. Страна, которая является одним из мировых лидеров в освоении космоса, — это: 

1) Япония;      

2) Германия;      

3) Австралия;    

4) Россия. 

10. Выберите пару стран, относящихся к наиболее отсталым в мире: 

1) Греция и Португалия; 

2) Аргентина и Чили; 

3) Чад и Нигер; 

4) Малайзия и Индонезия. 

11. Глобальная проблема, не характерная для развитых стран, — это: 

1) голод; 

2) загрязнение окружающей среды; 

3) освоение космоса; 

4) освоение Мирового океана. 

12. В глобальных прогнозах развития человечества 1990-х гг. преобладал подход: 

1) пессимистический;       2) оптимистический. 

13. Гипотеза «Ойкуменополиса» предполагает: 

1) создание на Земле зоны сплошного 

городского расселения; 

2) прекращение роста численности 

населения Земли; 

3) потепление климата на Земле; 

4) похолодание климата на Земле. 

14. Стратегия устойчивого развития принята под эгидой: 

1) НАТО;       2) ЮНЕСКО;       3) ООН;      4) АСЕАН. 

15. Найдите ошибку в перечне главных компонентов стратегии устойчивого развития: 

1) устойчивое экономическое развитие; 

2) устойчивое социальное развитие; 

 

3) устойчивое политическое развитие; 

4) устойчивое экологическое развитие. 

 

 

 



Глобальные проблемы человечества 
 

II вариант 

 

 

1. Менее острой к концу XX в. стала глобальная проблема: 

1) предотвращения третьей мировой 

войны; 

2) демографическая; 

3) экологическая; 

4) преодоления отсталости 

развивающихся стран. 

2. Укажите следствие загрязнения окружающей среды, имеющее мировые масштабы 

и угрожающее существованию человечества: 

1) эрозия почв;     2) опустынивание;      3) изменение климата;     4) рост преступности. 

3. Демографический взрыв на Земле имел свой пик в годы: 

1) 1960-е;      2) 1970-е;      3) 1980-е;       4) 1990-е. 

4. Крупнейшими поставщиками оружия на мировой рынок являются страны: 

1) США и Япония; 

2) Япония и Китай; 

3) Китай и Великобритания; 

4) Великобритания и США. 

5. Найдите ошибку в перечне стран, где среднее количество килокалорий, 

потребляемых человеком в сутки, ниже среднемирового уровня: 

1) Бразилия;      2) Индия;     3) ЮАР;     4) Эфиопия. 

6. При существующих способах добычи нефти на месторождениях извлекается: 

1) менее 25% нефти;     

2) 25—50% нефти;  

3) 50—80% нефти; 

4) более 80% нефти. 

7. Укажите смертельно опасную болезнь, массовое появление которой впервые 

отмечено только в конце XX в.: 

1) оспа;      2) малярия;      3) СПИД;       4)рак. 

8. Укажите страну, являющуюся одним из мировых лидеров по развитию 

марикультуры: 

1) Япония;     2) Россия;      3) Монголия;      4) Саудовская Аравия. 

9. Найдите ошибку в перечне стран, участвующих в создании международной 

космической станции: 

1) США;       2) Россия;        3) Япония;        4) Китай. 

10. Укажите пару стран, относящихся к наиболее отсталым в мире: 

1) Афганистан и Бангладеш; 

2) Тунис и Марокко; 

3) Мексика и Венесуэла; 

4) Болгария и Румыния. 

11. Глобальная проблема, имеющая в развивающихся странах наименьшие масштабы: 

1) продовольственная;   2) экологическая;      3) демографическая;    4) сырьевая. 

12. В глобальных прогнозах развития человечества 1970-х гг. преобладал подход: 

1) пессимистический;         2) оптимистический. 

13. Гипотеза парникового эффекта предполагает: 

1) создание на Земле зоны сплошного 

городского расселения; 

2) прекращение роста численности 

населения Земли; 

3) потепление климата на Земле; 

4) похолодание климата на Земле. 

14. Стратегия устойчивого развития была принята на всемирной конференции в: 

1) Нью-Йорке (1948 г.); 

2) Париже (1968 г.); 

3) Рио-де-Жанейро (1992 г.); 

4) Шанхае (2000 г.). 



15. Стратегия устойчивого развития предполагает создание благоприятных условий 

жизни нынешних и будущих поколений людей за счет: 

1) развития общества при сохранении современного состояния природы; 

2) развития природы при сохранении современного состояния общества; 

3) развития и природы, и общества. 

 


